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Ata da Reunião do Conselho Federativo Estadual da Federação Espírita Catarinense 

Reunião Ordinária de 17 de fevereiro de 2024 

 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de 2024, reuniram-se presencialmente, 

de forma ordinária os membros do Conselho Federativo Estadual da Federação Espírita 

Catarinense, sob a presidência de LUIZ ANTONIO MACIEL BRESCOVITES, Presidente da 

Federação e deste Conselho. Às 13h30, o presidente solicitou ao Vice-Presidente de União 

e Unificação que fosse verificada a existência do quórum necessário, acusando-se a 

presença dos seguintes Conselheiros: MARIA ELISABETE FELICIANO CORRÊA - 

Conselheira da 1ª. URE, LUCIANE MELEGARI - Conselheira da 2ª. URE,  ANE CARINE 

ROCIO, Conselheira da 3ª URE, DILVA ZEFERINO - Conselheira da 4ª. URE, PABLO DE 

MELO - Conselheiro da 5ª. URE, JETRO BARBOZA DE OLIVEIRA – Conselheiro da   6ª. URE; 

CLÁUDIO RICARDO TRUSS – Conselheiro da 7ª. URE, JAYLE AYRES DOMIT VIEIRA - 

Conselheira da 8ª.URE, LUCIANO RIGONE DOS SANTOS - Conselheiro da 9ª.URE,  LOANA 

DA ROCHA BENTO – Conselheira da 10ª. URE, JOAQUIM PEDRO BICCA - Conselheiro da 

11ª URE, ANA RITA QUILANTE – Conselheira da 13ª. URE,  INARA SCHULTZ, Conselheira 

da 14ª. URE, DEIZE R. ROCHA - Conselheira da 15ª. URE, LÚCIA MULLER, Vice-presidente 

e representante da 16ª URE e : WILMAR MANSKE – Vice-presidente de União e Unificação 

e, JEFERSON OSTRUFKA – Vice-presidente de Administração e Finanças, MARCO CESAR 

KRUGER DA SILVA – Coordenador Adjunto da Área de Juventude da VPFIJ. Os 

Conselheiros fizeram-se acompanhar por seus Assessores. Além destes, estavam 

presentes diversos confrades que acompanharam a reunião como ouvintes 1. – Prece e 

Abertura da reunião: Iniciando, Luiz Antonio fez a prece de abertura da reunião. 2. – 

Palavras iniciais: Em seguida, saudou os presentes e lembrando-os de que naquele 

momento deixavam de ser presidentes de URE e passariam a ser Conselheiros da FEC e 

do Movimento Espírita Estadual. Comentou que o movimento espírita nos últimos anos 

havia desenvolvido grande maturidade que permitia que as questões do Conselho fossem 

tratadas com harmonia e fraternidade. Em seguida comentou sobre a pauta prevista para 

o dia e passou a palavra para o Wilmar Manske. 3. – Aprovação da ata da reunião 

ordinária realizada em junho de 2023; após saudar os presentes, agradecendo a 

presença de todos, colocou em votação a ata da última reunião ordinária do CFE. Inara 

comentou que o seu nome estava incompleto. Luiz Antonio submeteu para votação com 

a restrição apresentada, comprometendo-se que seriam feitos o ajuste necessário. Foi 

aprovada com unanimidade 4. – Novas Inscrições para a Ordem do dia: Wilmar 

perguntou se havia algum assunto específico para ser colocado em pauta. Joaquim Bicca 

– sobre a CONJESC, Loana Bento – sobre o grupo do WhatsApp da URE e Luciano da 09ª 

URE sobre o A3. Luiz Antonio solicitou aos presentes que fosse incluído um novo item na 

pauta das aprovações, para criação da Comissão para organização e acompanhamento 

da Assembleia Geral Extraordinária, cujo instalação será votada na reunião deste 

Conselho. Sendo aprovado por todos, foi incluído o item 1.08 Criação da Comissão 

Organizadora da Assembleia Geral Extraordinária. 1.01 - Da Aprovação do Parecer de 

Desfiliação e Filiação; Wilmar Manske fez e leitura do parecer para a filiação do Centro 

Espírita Portal da Vida de São José na 14ª URE e o Centro Espírita Seara da Caridade de 

Chapecó na 12ª URE. Luiz Antonio passou a palavra a Airton e Inara que fizeram breves 
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considerações em seguida colocou em votação, sendo aprovados por unanimidade. da 

filiação. 1.02 – Da Aprovação dos Projetos Apresentados no CFE out/2023. Wilmar 

explicou que no CFE de outubro de 2023 vários projetos foram apresentados e 

previamente aprovados, no entanto estavam descritos no edital da reunião como 

Informação e não como Aprovação. Foi combinado, na ocasião, que os projetos seriam 

apresentados novamente na pauta do próximo CFE.  Desta forma foram nomeados os 

seguintes projetos: Projeto de Incentivo à Leitura Infantil; Campanha Permanente 

Protagonismo Infantil; Campanha Permanente Valorização da Vida na Infância; Projeto de 

Inclusão e Engajamento da Juventude; Projeto da CONJESC 2024; Projeto Diretriz 10 do 

PTMEB 2023-2027 e a Inserção do Jovem nas Atividades do Atendimento Espiritual e 

Mediunidade; Luiz Antonio sugeriu, que se houvesse alguma dúvida sobre os projetos 

poderiam ser analisados individualmente. Não havendo nenhuma questão a ser 

verificada, colocou os projetos em votação, os quais foram aprovados por unanimidade. 

1.03 – Da Aprovação dos Projetos para o Primeiro Semestre de 2024. Em seguida 

foram apresentados os seguintes projetos: 103.1 Encontro do Evangelho Redivivo, 

23.03.2024 – Este evento será realizado em parceria com o Centro Espírita Allan Kardec 

de Lages e fará parte das comemorações do Centenário desta Instituição. No dia 

23.03.2024 será realizado um seminário com a presença de Elzi e Elzita da FEB e Raul 

Teixeira, juntamente com a equipe da Comissão do Evangelho Redivivo de SC. Haverá um 

jantar comemorativo no sábado e no dia seguinte um encontro na UDESC para troca de 

experiências entre as equipes do Evangelho Redivivo. No sábado o seminário será no 

formato híbrido e do domingo no formato presencial. Não haverá custos para os 

participantes, somente as refeições, que são por adesão, e o deslocamento e estadia. 

Haverá inscrições pelo portal da FEC. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. 103.2 Projeto e Implantação do Evangelho Redivivo Este projeto apresenta 

o plano de trabalho para atividades do Evangelho Redivivo em SC no ano de 2024, 

elaborado pela Comissão Estadual do Evangelho Redivivo, contemplando o encontro 

estadual, a formação continuada de facilitadores e as atividades dos grupos de estudos 

on-line. Após a explanação do projeto, foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. 103.3 Encontro Estadual sobre o Livro Espírita, 06.04.2024 – Luiz Antonio 

expôs as dificuldades que estamos enfrentando nas atividades relacionadas com o Livro 

Espírita, principalmente quanto às obras de qualidade doutrinárias questionáveis que 

estão sendo oferecidas para as livrarias das casas espíritas. Comentou ainda do grande 

esforço que tem sido efetuado pela estrutura federativa para conscientizar os 

trabalhadores relacionados ao livro e as lideranças, do seu papel quanto ao cuidado 

quanto a sustentabilidade doutrinária. Neste evento se propõe a tratar desta questão, 

com a presença de Jorge Godinho, Presidente da FEB, André Siqueira Coordenador 

Nacional da Área da Comunicação Social Espírita do CFN/FEB e Geraldo Campetti 

Sobrinho Coordenador da FEB Editora, que vão trabalhar com a Importância do Livro 

Espírita na Difusão do Espiritismo e as questões da Sustentabilidade Doutrinária e 

Econômica relacionada com o Livro Espírita.  O evento será no formato remoto, sem 

custos aos participantes. Foi aprovado por unanimidade. 103.4 Encontro Inter Regionais 

sobre Livro Espíritas – Tendo como base o material coletado no Encontro Estadual sobre 

o Livro Espírita, serão produzidos vídeos curtos e utilizados para promover rodas de 

conversa e debates nas macrorregiões do estado, nas seguintes datas: Polo Leste/Oeste 

- 03.08.2024, Polo Norte/Nordeste - 31.08.2024 Polo Sul/Centro - 28.09.2024. aos 

sábados, das 14:00 às 16:00 horas. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

103.5 Conferência 2024, 27.04.2024 – Será realizada na APAE de São José, com a presença 

de Jorge Godinho, Ana Tereza Camasmie, Vitor Hugo Menino e Leonardo Machado. Após 

as devidas explanações sobre o andamento da execução do projeto, foi submetido para 
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aprovação, o que ocorreu por unanimidade. 103.6 Encontro Estadual da ACSE, 11.05.2024, 

este evento será no formato remoto, que se propõe a reunir os trabalhadores da Área da 

Comunicação Social espírita de todo o estado, que entre outros objetivos propõe a 

construção de um plano de ação para o próximo 10 anos. Será no formato remoto, sem 

custos aos participantes, foi aprovado por unanimidade, 103.7 Encontro Estadual do 

Atendimento Espiritual, 25.05.2024. Este evento será no formato presencial, em São José, 

tem o propósito de promover a capacitação dos trabalhadores da área, a inserção do 

jovem nas atividades do AE, integração com AFIJ, entre outros objetivos. Contará com a 

presença de Vinícius Lousada da FERGS, Adeilson Sales de SP, Renata Duarte da USE SP e 

do jovem Alberto Fleming da 1a. URE. Valor estimado a inscrição será de R$ 35,00. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 103.8 EMONESC - Encontro 

Monitores Estudo Sistematizado de SC, 08.06.2024 – Terá como objetivo reunir os 

monitores de estudos, com estimativa de 150 pessoas. O evento está sendo planejado 

pelos coordenadores regionais das áreas em parceria com a Área de Estudo da VPED. O 

evento terá a participação de Josué Santos de Souza da CEERJ e da equipe da Área de 

Arte, com a realização de oficinas. Será realizado em Videira, na 10ª RE. Não haverá 

cobrança das inscrições. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 1.04 – Da 

Aprovação das Contas Financeiras ref. ao ano de 2023. – Jeferson Ostrufka apresentou 

o relatório da movimentação de financeira do exercício 2023, que apresentou os 

seguintes resultados: Despesas Administração – R$ 357.919,82, sendo 3,16 % acima do 

orçado. Receitas Administrativas R$ 456,862,25, sendo 12,04 % acima do orçado. O 

superávit foi de R$ 98.942,43. Em relação à Distribuidora teve como receitas R$ 953.086,28 

sendo 10,98% acima do orçado e como despesas R$ 898,494,58, sendo 4,22% acima do 

orçado. Tendo como déficit de R$ 54.591,70, no entanto, considerando o crescimento do 

saldo do estoque o valor final da distribuidora ficou com superávit de R$ 9.221,43. O saldo 

final de todas as atividades da FEC ficou com superávit de R$ 44.350,72. Luciano da 9ª 

URE pediu informações sobre o orçamento da FEC, o que foi informado que o mesmo é 

aprovado no CFE de outubro de cada ano, para o exercício do ano seguinte.  Luiz Antonio 

ratificou que este relatório é o resultado das entradas e saídas de numerário durante o 

período, e que o fechamento contábil será apresentado no CFE de junho de 2024. Airton 

da 12a URE pediu informações sobre os valores de estoque consignado da Distribuidora, 

que foi esclarecido por Jeferson Ostrufka. Em seguida, foi passada a palavra para Mauro 

Hermes, presidente do Conselho Fiscal que fez a leitura do parecer, onde informou que 

analisou os demonstrativos financeiros e extratos bancários do mês de janeiro a 

dezembro de 2023, e não encontrou nada que pudesse comprometer a saúde financeira 

da FEC, aprovando o relatório e recomendando tratamento idêntico ao CFE. Colocado em 

votação, o relatório financeiro e o parecer do conselho fiscal, que foram aprovados por 

unanimidade. 1.05 – Da aprovação do relatório da Comissão da Nova Sede da FEC. – 

Luiz Antonio apresentou o relatório da Comissão de Viabilização da Nova Sede da FEC, 

descrevendo inicialmente as dificuldades que estão sendo enfrentadas na sede, em 

decorrência da invasão do terreno vizinho do Lar Fabiano de Cristo. Relembrou sobre as 

mudanças que já foram efetuadas para dar maior segurança no espaço da sede e da 

criação da Comissão, relacionando os membros participantes. Relatou ainda, que a 

comissão decidiu trabalhar em três direções para viabilizar a nova sede: 1. Uma nova 

construção no terreno da FEC. 2. Permuta com outra edificação. 3. Busca de concessão de 

uma nova área junto ao governo estadual ou municipal. Comentou que foi identificada a 

metragem do espaço utilizada pela FEC em uso na sede atual e que precisaríamos no 

mínimo 255 m2 de área construída. Se for construir no terreno que é de propriedade da 

FEC, e que, pelo plano diretor da cidade, considerando as restrições e recuos no terreno, 

teríamos apenas 238,15 m2 para uso. Ou seja, teria que ser uma edificação de 2 pisos, o 
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que faria com a obra estimada, ficasse em torno de 1.150.000,00, (Um Milhão, Cento e 

Cinquenta Mil Reais) de acordo com o CUB de outubro de 2023. Considerando que a FEC 

não possui este numerário em caixa para iniciar esta obra, esta possibilidade foi deixada 

em espera, e passou a analisar a opção da permuta.  Foi efetuada a contratação de uma 

empresa especializada em avaliação de imóveis, e que o valor atual de mercado do 

terreno foi de R$ 1.678.000,00 (Um Milhão, Seiscentos e Setenta e Oito Mil Reais), 

conforme laudo técnico apresentado em anexo ao relatório; Quanto à terceira opção 

comentou que o Michel, Vice-presidente de Assistência e Promoção Social conseguiu 

contato com o Deputado Napoleão Bernardes, e que este por sua vez estaria levando 

uma demanda da FEC, para o atual Secretário de Administração, solicitando a 

possibilidade de uso em comodato de uma edificação para a nova sede. Com isso 

estaríamos explorando todos os caminhos possíveis para viabilizar a nova sede. Dando 

andamento na possibilidade da permuta, para que se possa verificar se existe empresas 

interessadas pelo terreno da FEC, temos que ter autorização dos associados (centros 

espíritas filiados) para esta questão. Essa autorização seria necessária para que se possa 

colocar uma placa de Vende-se ou Permuta-se no local e oferecer o terreno para 

Construtoras e Imobiliárias. Diante desta questão, torna-se necessária a convocação de 

uma Assembleia Geral Extraordinária, que precisa autorizar a Diretoria Executiva e a 

Comissão para se proceda a disponibilização do terreno no mercado imobiliário. Lembrou 

ainda, que se houver alguma proposta de venda ou permuta todo o trâmite precisa ser 

novamente realizado, ou seja: um novo relatório explicativo da Comissão, aprovação pela 

Conselho Fiscal, aprovação pela Diretoria Executiva e aprovação pelo CFE e chamada de 

uma nova Assembleia para a autorização expressa de venda do terreno. Existe a 

preocupação em fazer de forma muito transparente todo o trâmite necessário, para que 

não fique nenhuma dúvida junto aos envolvidos sobre esta questão. Em seguida Luiz 

Antonio solicitou que Mauro Hermes fizesse a leitura do parecer do Conselho Fiscal, onde 

o mesmo relata que foi constatado a impossibilidade de construção imediata de uma 

nova sede, e que após análise no referido relatório não foi encontrada nenhuma objeção 

quanto à disponibilização do terreno para venda ou permuta, ratificando ainda que 

qualquer recurso auferido pela alienação deste bem, seja integralmente revertido para a 

nova sede da FEC. Foi aberto espaço para que os Conselheiros pudessem apresentar suas 

dúvidas. Loana da 10ª URE tomou a palavra parabenizou a comissão sobre a produção 

do relatório. Cláudio da 7ª URE, comentou da importância da transparência neste 

processo e de já iniciarmos um trabalho social junto a esta coletividade, mesmo durante 

o processo de viabilização da sede. Luiz Antonio complementou que, viabilizada a nova 

sede, ainda ficaríamos no local, buscando o desenvolvimento de um projeto social para 

atender a comunidade que ali se encontra, tendo em vista que o prazo da concessão de 

uso vai até 2040. Ana Carine perguntou qual seria o prazo estimado, para que uma 

eventual venda pudesse ser efetiva. Luiz Antonio comentou que teríamos pelo menos 

duas Assembleias e que teríamos 180 dias de prazo legal, sem contar eventuais 

negociações comerciais. Acredita-se que melhor das hipóteses até o final do ano de 2024. 

Elisabete da 01ª URE perguntou se existiria a possibilidade de que a sede pudesse ser 

implantada fora de Florianópolis. Luiz Antonio respondeu que um dos critérios 

estabelecidos pela Comissão seria que a sede deveria estar na Capital do Estado, portanto 

deveria ser em Florianópolis. Luciane da 2ª URE questionou se já havia alguma ideia do 

local que poderia ser instalada a nova sede. Foi respondido que não havia nenhuma 

informação nesse sentido. Airton e Marcelo da 12ª URE, questionaram sobre a 

necessidade de realização da segunda Assembleia. Foi informado que seria necessária 

para cumprir os trâmites legais e atender aos requisitos do Estatuto da FEC e que entende 

que para termos de segurança jurídica e transparência seria a melhor opção. Informou 
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ainda que a Assembleia seria de forma presencial e descentralizada, com a instalação de 

CFRs específicos em cada URE. Luiz Antonio comentou ainda que para efeito de 

transparência a Diretoria estaria promovendo 3 rodas de conversa macrorregionais em 

datas específicas, durante o período da convocação, para que sejam feitos os 

esclarecimentos necessários e dirimir eventuais dúvidas dos Centros Espíritas Associados 

quanto ao assunto. Luciana da 2ª URE questionou se haveria alguma multa para a saída 

FEC da atual sede. Foi informado que poderíamos ficar neste local até 2040. Dirimidas 

todas as dúvidas, foi submetido ao CFE a aprovação do Relatório da Comissão de 

viabilização do Nova Sede e do parecer do Conselho Fiscal. Foi aprovado por 

unanimidade. 1.06 – Da Definição dos Locais p/as Comissões Regionais de 2024. 

Wilmar apresentou as UREs que sediarão o local onde serão realizadas as Comissões 

Regionais neste ano: Na Comissão Regional Leste seria realizada na 1ª URE (em 

Florianópolis), Na Comissão Regional Oeste seria realizada na 12ª URE (em Chapecó), na 

Comissão Regional Norte seria realizada na 8ª URE (em Porto União). Na Comissão 

Regional Nordeste seria realizada na 13ª URE (em Balneário Camboriú), Na Comissão 

Regional Sul seria realizada na 9ª URE (em Criciúma) e a Comissão Regional Centro seria 

realizada na 5ª URE (em Rio do Sul). Foi comentado ainda que no de 2024 as reuniões 

setoriais de dirigentes e de gestão seriam realizadas no formato híbrido e as demais 

setoriais seriam no formato remoto. Também ficou definido a URE-Sede para as 

Comissões Regionais do ano de 2025 (Leste 14ª URE, Oeste 12ª URE, Norte 10ª URE, 

Nordeste 6ª URE, Sul 3ª URE, Centro 2ª URE) e do ano de 2026(Leste 1ª URE, Oeste 12ª 

URE, Norte 7ª URE, Nordeste 4ª URE, Sul 15ª URE, Centro 5ª URE). 1.07 – Da Indicação 

de Membros p/o Conselho Fiscal da FEC. Wilmar expôs que alguns membros do 

Conselho Fiscal foram eleitos para as diretorias das UREs e estariam incompatibilizados 

para compor o Conselho Fiscal, seria necessário a indicação de novos membros para 

ficarem como suplentes. A 6ª URE indicou UBIRATAN ALCI DUARTE da Sociedade Espírita 

de Joinville, CPF 231.323.539-49. A 2ª URE indicou GABRIEL FELIP GOMES OLIVO do 

Centro Espírita Casa dos Humildes de Curitibanos, 036.855.059-12 e a 7ª URE indicou 

ALTAÍDES VEIGA da Fundação Educandário Eurípedes Barsanulfo de Mafra, CPF 

093.472.919-00. Luiz Antonio colocou os nomes para votação e foram aprovados por 

unanimidade. 1.08 Criação da Comissão Organizadora da Assembleia Geral 

Extraordinária. Foi solicitado aos presentes a indicação de nomes para compor a 

Comissão que fará a organização da Assembleia Geral Extraordinária, conforme o parecer 

da comissão do Conselho Fiscal, mencionado no item 1.05. Foi sugerido a manutenção 

dos membros da última Comissão Eleitoral, a saber:  Irineu Celso Ludvig, do Centro 

Espírita Amor e Humildade do Apóstolo da 01ª URE – Florianópolis, CPF 048.069.729-91, 

Jeferson Carlos Ponquerolli do Centro Espírita Allan Kardec de Itajaí – 13ª URE, CPF 

003.426.699-23 e Olenyr Teixeira da Sociedade Espírita de Joinville, de Joinville 6ª URE, 

111.263.109-72.  Colocado em votação os nomes foram aprovados por unanimidade.  

2.01 – Resultado das Eleições nas UREs – Comissão Eleitoral. Foi passado a palavra 

para Irineu Ludvig, presidente da Comissão Eleitoral, que fez a leitura do Ofício 007/2024 

daquela Comissão, onde relatou o resultado das eleições das UREs no dia 25.11.2023. 

Informou ainda que houve 78,24% dos votos e, portanto 21,76% de abstenções. A 

documentação completa da eleição foi entregue ao Presidente da FEC que encaminhou 

para o devido arquivamento. 2.02 – Calendário de Atividades para 2024 e 2025 – 

(Sugestões). Em seguida a palavra foi passada para MARCO CESAR KRUGER DA SILVA 

que comentou sobre o Projeto do Protagonismo Juvenil, referente a integração do Jovem 

nas atividades das Casas Espíritas. Pediu apoio para que as URES possam auxiliar na 

implantação deste projeto. Gustavo Henrique, jovem da 1ª URE também tomou a palavra 

expressou a sua expectativa de que haja espaço para que a juventude possa trabalhar na 
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sua Casa Espírita. Luiz Antonio comentou que durante a abertura da CONJESC falou aos 

jovens, que estes deveriam buscar o diálogo com seus evangelizadores e com a diretoria 

das Casas Espíritas para buscar eventuais espaços de trabalho. Seria muito importante 

que as UREs promovessem o diálogo sobre este assunto durante a realização dos CFRs 

em cada região. Luciano da 9ª URE comentou que já foi realizado atividades de integração 

de jovens, que estão sendo acompanhados e já vem apresentando resultado promissor. 

Em seguida, Luiz Antonio apresentou o Calendário de Atividades da FEC do ano de 2024 

e informou que houve ajustes em algumas datas, de atividades internas das vice-

presidências e diretoria executiva e dos eventos nacionais, e que as principais atividades 

estariam mantidas. Quanto ao calendário de 2025, foi apresentada uma sugestão prévia 

e solicitou que todas as UREs já pudessem analisá-lo para que houvesse aprovação deste 

calendário no próximo CFE de junho_2024. 2.03 – Conferência 2024 – e 2025 Sugestão 

dos Temas. Em seguida fez a apresentação da identidade visual da Conferência Espírita 

SC de 2024 para conhecimento de todos. Quanto a Conferência de 2025 solicitou 

sugestões de temas; Luiz Antonio lembrou a todos que a FEC fará 80 anos em 2025, e que 

esta comemoração poderia ser considerada na escolha do tema. Cláudio da 7ª URE 

sugeriu Voltando a Kardec, Vida e Obra de Kardec, Kardec e as bases da Doutrina Espírita, 

a 8ª URE sugeriu que fosse abordado a temática da Inteligência Artificial, ou o tema do 

Autismo. 9ª URE sugeriu sobre a Inclusão do Jovem. 4ª URE sugeriu que a Conferência 

fosse realizada com a participação de jovens conferencistas, 1ª URE ratificou tema de 

Jovens. 3ª URE sugeriu o tema Próximos 80 anos do ME Catarinense. 2.04 – Programa 

de Formação Continuada – Nova Turma. – Loana Bento apresentou informações do 

andamento da Turma do Programa de Formação Continuada de Trabalhadores e 

Liderança Espírita, tendo como participantes as pessoas indicadas pelas UREs. Esta turma 

acontece nos sábados no período da tarde. Lembrou que este Programa é junção da 

metodologia do Evangelho Redivivo, o CITAF e o Projeto de Formação e Liderança da FEB.  

Já houve a realização de uma turma Piloto com a DIREX e equipes das VPs da FEC.  Existe 

a proposta de realizar uma turma Presencial da 10ª URE, possivelmente no 2º semestre 

de 2024.  Para que o Programa tenha continuidade o ideal seria que as UREs possam 

utilizar as pessoas que estão participando da turma atual para que sejam facilitadores de 

novas turmas regionais. Luciano da 9ª URE, Airton da 12ª URE, Jayle da 8ª URE, Eloi da 6ª 

URE, fizeram comentários sobre a sua participação na turma. Luiz Antonio comentou que 

os principais desafios que foram apontados pelas UREs na atividade no período da 

manhã, seriam atendidos por este Programa. O desafio seria encontrar novos 

multiplicadores para que o Programa possa ser aplicado pelas UREs e pelas próprias Casas 

Espíritas. Bete da 1ª URE solicitou se seria possível entrar novos participantes, foi 

informado que na turma atual não seria mais possível e que avaliação seria verificado a 

possibilidade de fazer uma nova turma ainda este ano. Ane Carine também relatou sobre 

a sua participação na turma. 2.06 – Comissão de Sustentabilidade da FEC. – Jeferson 

Ostrufka relatou as atividades que estão sendo executadas pela Comissão e a da  

importância desta Comissão na manutenção da sustentabilidade da FEC. As reuniões são 

realizadas nas quintas-feiras as 21:30 horas. Informou ainda que a equipe de trabalho está 

pequena e solicitou que os conselheiros possam indicar novos membros para a sua 

composição. 2.07 – Outras informações Gerais.  Luiz Antonio lembrou aos Conselheiros 

que as reuniões da REDIRA com os presidentes de URE serão realizadas na segunda 

quinta-feira de cada mês. Propôs que pelos próximos seis meses a reunião seja realizada 

com 90 minutos, sendo que metade do tempo será uma pauta proposta pela DIREX e 

tempo restante com pauta definida pelas UREs. A primeira reunião será no dia 14.03.2024. 

Em seguida fez um agradecimento para todas as UREs que colaboram na realização da 

CONJESC, que foi realizado nos dias 10, 11 e 12. 2024 e teve a participação de mais de 
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650 pessoas. Fez agradecimento especial para a 11ª URE que sediou o evento e foi 

fundamental para ao sucesso do evento. 3. Apreciação: 3.01 – Assuntos propostos 

pelos Conselheiros do CFE, - Joaquim Bicca tomou a palavra e reforçou o agradecimento 

para os presentes quanto à CONJESC e a pedido da Anete Batistela, coordenadora geral 

do evento e coordenadora da área de Juventude da VPFIJ. Loana Bento da 10ª URE 

sugeriu que o grupo das UREs no WhatsApp seja liberado para que todos os participantes 

do grupo possam postar conteúdo. Luiz Antonio informou que já foi liberado. Luciano da 

9ª URE sugeriu que houvesse um período de carência nas anuidades das novas casas 

filiadas. Luiz Antonio explicou sobre o funcionamento da cobrança das anuidades para 

novas filiações. O CFE aprovou anteriormente um projeto que isenta as anuidades no 

primeiro e segundo ano de filiação, no terceiro ano seria cobrado 35% do valor líquido 

da anuidade, no quarto ano seria cobrado 70% do valor líquido da anuidade, sendo 

cobrado a anuidade no valor integral somente no quinto ano. Luciano sugeriu que no 

período das Comissões Regionais seja reservado um tempo maior para a fase de avaliação 

e planejamento, principalmente quanto ao uso do A3. Luiz Antonio comentou que isso 

poderia ser ajustado, e que os coordenadores estaduais estavam tentando implantar o 

processo de construir do A3 de forma integrada, promovendo reuniões antecipadas com 

cada região em período que antecede cada Comissão Regional. 4. Encerramento: 4.01 

– Palavras finais.  Luiz Antonio fez agradecimento pela presença de todos, comentou 

que foram aprovados projetos muito importantes para o Movimento Espírita Catarinense 

e foram alinhados muito entendimento que serão desdobrados em atividades futuras. 

Reforçou da importância de que estejamos juntos e olhando para a mesma direção. 

Lembrou da ideia do feixe de Varas citado por Kardec como exemplo da União de forças 

para alcançar objetivos. Colocou a DIREX para que possam auxiliar sempre que houver 

necessidade.  4.02 – Prece de enceramento. Ane Carine fez a leitura da epistola 29ª do 

Livro Epístolas aos Espíritas. 
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